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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 09 dias de Abril 

de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, convidou 

o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 

REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Antonio Weskley dos Santos 

Soares – PL; Franklim Moura Santos – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 

MDB; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar 

pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária realizada em 05/04/2021: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 025/2021 de 

Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir Ginásio 

Poliesportivo no Assentamento Monte Alegre, zona rural de Upanema-RN. 

Requerimento n.º 026/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de construir Ginásio Poliesportivo para atender os Assentamentos 

Sabiá/Sobreiro, zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 027/2021 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de incluir entre os grupos 

prioritários imunizando-os contra a COVID-19 por meio de vacina, os 

profissionais da educação no município de Upanema-RN. Requerimento n.º 

028/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de realizar 

o teste do COVID-19 dos profissionais da educação no município de Upanema-

RN. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo 

a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca do incentivo ao homem 

do campo, tendo em vista que as previsões já mostram que não haverá inverno, 

mas não se vê nenhum incentivo por parte da prefeitura. Solicitou da presidência 

que convoque o secretário de agricultura para tratar sobre essas medidas, diante 

dos recursos que vem entrando dos royalties, é preciso dar esse incentivo ao 

homem do campo. Falou sobre licitação que foi realizada recentemente 

contratando som para eventos, questionando se o prefeito está doido, tendo em 

vista que está havendo uma pandemia e é contratado esse som por quase nove 

mil reais mensais, destacando ser um absurdo, pois não haverá festas ou 

eventos. Falou sobre a situação das estradas que se encontram em péssimas 

condições. Fez cobrança acerca da falta de medicação na farmácia, pois a 

população continua reclamando. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 
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SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse que amanhã completam 100 dias da gestão de Renan, sendo um marco 

para avaliar as gestões desde o governo de Franklin Roosevelt, nos Estados 

Unidos, pioneiro nessa avaliação, no período da recessão econômica em 1929. 

Destacou as medidas que afetaram os Estados Unidos e o mundo, naquela 

época, tendo sido adotado o “New Deal”, trazendo várias medidas de 

enfrentamento da crise, como o financiamento público de obras, gerando 

empregos para poder sair da crise. Disse que trazendo essas informações para 

os dias atuais, destacou que o prefeito foi eleito dentro da pandemia e que já deu 

tempo traçar estratégias para enfrentar isso, pois o mesmo fazia parte da gestão 

anterior. Destacou que desconhece ações do governo do estado para melhorias 

em Upanema, indagando quais as ações do novo gestor, questionando onde 

está o hospital tão prometido por Luiz Jairo e também por Renan, salientando 

que o prefeito Renan cometeu um estelionato eleitoral, pois não existe nenhum 

início dessa obra. Indagou onde estão as ações de enfrentamento. Disse que o 

que se vê são contratos para empregar aliados, falta de medicamentos, 

destacando que todos os dias recebe mensagens de reclamações da população 

sobre essa falta de medicamento, salientando que se alega falta de licitação, 

mas que as licitações para empregar aliados não faltaram, como essa citada pelo 

colega Gineton para contratação de som, mesmo sem realizar evento. Disse que 

a geração de emprego é essencial para melhorar a vida das pessoas. Indagou 

onde estão os recursos do governo federal. Questionou a situação das estradas, 

pois a população precisa disso, sendo uma marca da gestão anterior que segue 

com o atual gestor. Falou sobre o atraso no corte de terra e que mesmo com a 

falta de chuvas, se o corte de terra tivesse sido feito em tempo hábil, teria dado 

tempo de alguém colher, sendo culpa do prefeito e do secretário que não tiveram 

a sensibilidade de fazer a licitação em tempo hábil e dar ao agricultor a 

oportunidade de produzir. Disse que essa é a triste realidade do município de 

Upanema e desafia o prefeito a vir a público prestar esclarecimentos à 

população. Disse que a administração está começando errado e torce para que 

dê a volta por cima, pois torce pelo desenvolvimento. Falou sobre a capacidade 

de produção e turismo de Upanema, pedindo que o prefeito aproveite a 

capacidade da barragem para desenvolver o município de Upanema. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa debatendo os assuntos da população. Disse 

que muitos problemas já foram debatidos nessa tribuna e que hoje traz a 

situação da passagem molhada de Bom Jesus e Atoleiros, pois os colegas e a 

população conhecem aquela realidade, diante do perigo que as pessoas correm 

ao precisar trafegar pelo local de moto, bicicleta ou a pé, onde já ocorreram 

vários acidentes. Disse que muitos moradores fazem esse pedido há muito 

tempo, renovando a cobrança acerca desse serviço. Destacou que qualquer 

cirurgia ortopédica é mais cara do que a reparo dessa passagem molhada. Pediu 

que os colegas e demais presentes também pleiteiem por esta causa, o que irá 

dar mais tranquilidade a quem precisa passar pelo local. Falou ainda sobre a 
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situação da ponte que a cada dia piora, estando praticamente intransitável na 

ponte de cima, onde caminhão já não tem possibilidade de passar. Destacou que 

se houver chuva, a ponte de baixo também ficará sem possibilidade de tráfego, 

cobrando do DER que faça a manutenção do local, pois é o único acesso à BR 

304, reafirmando que a ponte do Sítio Caraúba está intransitável. Destacou que 

o município é aliado ao Governo do Estado e pode fazer essa cobrança ao DER, 

salientando que nada impede que o próprio município faça esse reparo, algo que 

sempre vinha sendo feito. Reafirmou necessidade de cobrança ao DER, bem 

como que o município pode realizar o serviço. Continuada esta sessão e não 

mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 025/2021 de Autoria do Ver. 

Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de construir Ginásio Poliesportivo no 

Assentamento Monte Alegre, zona rural de Upanema-RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Destacou 

que existe uma quadra na comunidade desde o governo Jorge Luiz, salientando 

que o piso está irregular, além de ser pequena para prática de esporte por 

adultos, o que não atende mais as necessidades da comunidade. Destacou que 

a construção do ginásio irá beneficiar o lazer e demais eventos da comunidade. 

O Ver. Higor Talisson disse que já contribuiu com essa matéria em outras 

oportunidades, bem como a cobrança de melhorias na iluminação, piso e 

material esportivo para a quadra da referida comunidade e que a população sabe 

disso. Destacou que esse pedido de construção do ginásio soma seus 

requerimentos. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, salientando 

que no atual período a Câmara Federal está colocando o orçamento do ano que 

vem, pedindo que os colegas entrem em campo para buscar emendas com seus 

parlamentares para construção de quadras, reformas de escolas e demais obras 

que venham beneficiar a população. Reforçou a importância de se correr atrás 

dessas emendas. Disse que existem muitas quadras nas comunidades rurais 

que se encontram fora de padrão. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 026/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de construir Ginásio Poliesportivo para atender os Assentamentos 

Sabiá/Sobreiro, zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa do referido requerimento. Destacou que são assentamentos 

vizinhos que tem aproximadamente 200 famílias, onde esse ginásio irá atender 

ambas as localidades que ainda não tem nenhuma área de lazer, trazendo 

muitos benefícios aos jovens das comunidades. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 027/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de incluir entre os grupos prioritários 

imunizando-os contra a COVID-19 por meio de vacina, os profissionais da 

educação no município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa do referido requerimento. Manifestou sua preocupação com 

todos os profissionais da educação, por isso pede que sejam incluídos nos 
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grupos prioritários de vacinação, tendo em vista que as aulas irão retornar e que 

muitos servidores são do grupo de risco. O Ver. Inavan Santos associou-se ao 

requerimento, tendo em vista que essa vacina trará mais segurança aos 

profissionais que em breve estarão retornando às suas atividades. O Ver. Higor 

Talisson associou-se ao requerimento. Falou sobre os pais de família que 

trabalham todos os dias e que se essas pessoas forem acometidas da doença, 

suas famílias ficarão sem receita, pedindo que os profissionais de carteira 

assinada também sejam incluídos nessa vacinação. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 028/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de realizar o teste do COVID-19 dos 

profissionais da educação no município de Upanema-RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Destacou 

que além da vacina, também tem a preocupação de solicitar que os profissionais 

da educação sejam testados semanalmente, pois estarão em contato diário com 

alunos e familiares de alunos, o que dará mais tranquilidade aos profissionais. O 

Ver. Higor Talisson parabenizou o Ver. Ibamar pelos requerimentos. Destacou 

que só haverá controle se houver testagem em massa. Disse que é importante 

que os professores sejam testados, o que poderá minimizar o contágio. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS – MDB destacando 

o aniversário do MDB, comemorado em 24 de março, partido este que muito 

contribuiu para a democracia do país. Destacou que o fato foi comemorado com 

a chegada do Dep. Estadual Dr. Bernardo Amorim, sendo uma grande liderança 

política, tendo relevantes serviços na área da saúde na região oeste, sendo uma 

satisfação tê-lo no partido. Disse entender que esse partido tem contribuído para 

o desenvolvimento do país. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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